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　建設発生土の利用にあたり、下記のとおり対応することを確約します。

記

１　公募要項に記載の土質、土量、搬出時期は現時点での予定であり、変更の可能性があることを了解し、変更が生じた場合は真摯に協議を行います。
２　引き取った土砂は、利用者の責任において管理します。
３　利用先において、引き取り土砂の崩落、流出等の事故が発生した場合、利用者の責任で速やかに対策を行うとともに、公募機関及び関係機関等に連絡します。
４　利用先で、引き取り土砂による汚濁水、流出土砂等による影響があった場合、利用者の責任で速やかに対策を行うとともに、公募機関及び関係機関等に連絡します。
５　周辺の道路について、次のとおり対応します。
（１）土砂引き取り以降、土砂搬入により周辺の道路が汚れた場合、清掃等は利用者の責任において行います。
（２）土砂引き取り以降、国・県道等から利用先に至る道路について、土砂搬入による周辺への被害、周辺からの苦情等があった場合の対応は、利用者の責任において行います。また、損傷があった場合は、利用者の責任及び費用負担において補修等を行います。
６　公募機関による現地確認及び指導等については、全面的に協力します。
７　利用者の責任において、産業廃棄物を混入させません。
８　審査結果、評価結果、利用調整の結果（いずれも他の応募者の結果等も含む）に対して異議を申し出ません。
９　利用先として選定された場合は、県と協議を行なった上で、協定を締結します。
１０　公募要項、公募条件を承知し、これに反した場合、選定の取り消し又は搬出の停止をされることに異議はありません。
