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【新型コロナワクチン接種に便乗した詐欺にご注意】
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新型コロナワクチンの接種が始まり、接種に関する情報が増えてきました。一方で接種を待ち望む気持ちにつけ込んだ不審な電話やメールが全国で発生しています。

国は、新型コロナワクチン接種に関する次のような相談事例を紹介し、注意喚起しています。
①「コロナウイルスワクチンが接種できる。後日全額返金するので、お金を振り込むように」と保健所を名乗る電話があった。（ワクチン接種は無料です）
②高齢者宅に「コロナワクチンが無料で受けられます」と個人情報を聞き出す不審な電話がかかってきた。（電話やメールで個人情報を求めることはありません）
島根県内でも「コロナの予防接種を受けませんか」という不審な電話が確認されています。電話による優先接種の勧誘や個人情報の聞き出しなど、ワクチン接種に関連した行政機関などをかたる「なりすまし」にはご注意ください。また、一人暮らしの高齢者の方や高齢者世帯にも、安否確認や声かけをして、地域で見守りましょう。
新型コロナワクチン接種のスケジュールなどの最新情報は、各市町村のホームページや広報誌、防災無線、接種券送付時の同封チラシなどで確認してください。
◆「新型コロナワクチン詐欺　消費者ホットライン」をご利用ください◆
国民生活センターでは、「新型コロナワクチン詐欺　消費者ホットライン」を開設し、フリーダイヤル（通話料無料）で、ワクチン詐欺に関する消費者トラブルについて相談を受け付けています。
０１２０－７９７－１８８（なくな　いやや）相談受付時間：午前10時～午後４時（土曜、日曜、祝日含む）
消費者ホットライン　　☎局番なしの１８８（泣き寝入りはいやや！）・・・お近くの消費生活センター等につながります。
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